

# LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ.

EDICION LOCAL Y PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

## NOTA EDITORIAL

LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ con objeto de dar alcance á todas las noticias que se conozcan hasta momentos antes de repartirse, ha adoptado la forma en que se publican en otras capitales, y por las que las planas del centro, son impresas á última hora.

Así llenamos nuestro objeto, y damos más publicidad á los anuncios que se nos encargan insertemos preferentemente.

Este periódico, su suscripción cuesta una peseta al mes.

Los anuncios se insertan á dos céntimos línea, facilitándose al precio de un céntimo los ejemplares que deseen los anunciadores para repartirlos gratis.

## Las Hazañas de Rocambole (71)

—Sin duda; no hago todo cuanto deseas, querido mío?

—No.

—Ya lo ves, y como soy razonable ahora que no dudo de tu amor...

—Sí, te amo.

—Y estoy persuadida de que solo á mi quieres, no es cierto?

—Sin duda. Sin embargo, por lo mismo que te amo y que es tu exclusivamente este amor, voy á tomarme esta noche una libertad extraordinaria.

Al pronunciar estas palabras se levantó.

—Cómol—dijo Fátima en tono de reconvención.—Te marchas ya?

—Sí, hija mía

—Por qué razón?

—Porque me esperan en casa de mi tío el duque de Sallandrera.

—Quién? Concepción?

Don José se encogió de hombros, y después besó á la jitana.

—Hasta mañana—dijo.

Fátima rodeó con su desnudo brazo el cuello del español, y le acompañó hasta la antecámara, como de costumbre.

—Ya empiezo á volverme loca—dijo.

—Tú?

—O por mejor decir celosa.

—Celosa de qué? De quién? Con qué motivo...

—No lo sé...

Y sacó el puñal damaquino, que jamás se separaba de ella.

Don José vió brillar la hoja de aquel arma.

—Mira—dijo Fátima con súbito arrebato,—hay momentos en que tengo como la convicción de que me eres infiel... y entonces me asalta el pensamiento de matarte.

Al pronunciar estas palabras la jitana blandió el puñal.

En aquel instante había dado al oido las prudentes advertencias de su

## SECCION RELIGIOSA

## Calendario.

Día 9.—Santa Catalina de Bolonia vg, y sta Francisca, vda. romana.

Día 10.—San Meliton y 39 cps. mrs.

## Jubileo.

Día 9.—En la iglesia de Santa María.

Día 10.—En la iglesia de Santiago.

Se manifiesta á las ocho y media y se oculta á las seis y media.

Día 9.—Turno de Adoración.—Hermanas Dominicas.

## SECCION MARITIMA

## Afecciones astronómicas

Sale el sol á las 6'44.—Ponese á las 6'27

Sale la luna á las 6'05 m.—Ponese á las 6'02 t.

## Mareas del día 9

1.<sup>a</sup> pleamar 2'07 m. — 1.<sup>a</sup> bajamar 8'24 m.

2.<sup>a</sup> pleamar 2'25 m. — 2.<sup>a</sup> bajamar 8'42 t.

## Vapores entre Cádiz y Puerto Real y Dique de la Trasatlántica

Servicios diarios menos los festivos, en que no se hace el de la Carraca.

De Puerto Real á Cádiz directo á las 7'30—De Cádiz á la Carraca y Puerto Real, con escalas en el Dique, á las 9'00.—De la Carraca directo á Puerto Real y Cádiz, con escala en el Dique á las 10'00.—De Puerto Real á Cádiz, con escala en id. á las 11'30.—De Cádiz á Puerto Real y Carraca con escala en id. á las 13'30.—De Puerto Real á Carraca con escala en id., á las 14'45.—De Carraca á Cádiz con escala en id., á las 15'30.—De Cádiz á Puerto Real con escala en id. á las 16'30.

## VAPOR AL PUERTO

## SALIDAS DEL PUERTO. — SALIDAS DE CÁDIZ

## Día 9.

10'30 de la mañana. 12'00 de la mañana.

00'10 de la idem. 00'00 de la tarde.

1'45 de la tarde. 3'00 de la idem.

## Día 10.

11'00 de la mañana. 12'30 de la idem.

00'00 de la idem. 00'00 de la mañana.

2'15 de la tarde. 3'30 de la tarde.

Precios.—Billetes de popa, 1,25 pesetas.—Idem de proa, 0'70.—Idem de cosarios, 0'25.

## SECCIÓN OFICIAL

## SERVICIOS MUNICIPALES

Los verificados el dia 7 han sido los siguientes:

Jornales devengados en el empedrado y madera: 367 hombres, 163,75 pesetas.—Camino de la Ronda, 67 hombres 14'50 pesetas.—Jardines, 49 hombres: 111'50 pesetas.—Cementerio 8 hombres: 23'00 pesetas.—Trabajos extraordinarios, 69 hombres: 000'00 pesetas.

Asilo Gaditano y Casa de Maternidad.—Mantenimiento de 241 asilados y sirvientes 49'92 pesetas.

Reses cortada en la Casa de Matanza.—Vacas 22 ccs 3'634'50—Lanares 08 ccs 088'50 kilos.—De cerda 17 con 1'626'60 kilos—3 jorales 7'50.

Reses en la Dehesa de Campo Soto 057 Existencia de presos en la Cárcel 354 En la Prevención 06. Cadáveres sepultados 07.

Límite de peso.—Ningún objeto que circule por el correo, cualquiera que sea su carácter, procedencia y destino, podrá en ceder su peso de 4 kilogramos.

misterioso amigo y la infamia de don José.

Su amor se había despertado; pero aquel amor furioso, casi salvaje, que sabía que le engañaban.

Y Fátima estuvo á punto de matar á don José.

Pero aquél arrebato le duró un minuto.

—Estoy loca!—dijo.—Vete...

Y arrojó el puñal lejos de sí.

Después corrió al tocador y cerró la puerta.

—Oh!—murmuró don José al marcharse.— Yo habría podido perdonarte á pesar de lo que ofrecí á la princesa; pero veo que al fin acabarás por dar fin de mí y debo anticiparme.

Y se alejó meditando un nuevo proyecto de asesinato.

ebreba por cuenta de la princesa polaca, blancos,—no olvides que mañana te espero.

ciegamente prendada de don José, y creía que su interlocutor se regocijaba con la muerte de la jitana.

—Hola!—dijo nuestro héroe.—Parece que tu amo es un enamorado de empuje.

—Lo creéis así?

—Digol.—Mata á su querida, no amándola ya, por amor á su nuevo ídolo...

—Poch!—dijo Zampa.

—Cómol! No es ese el verdadero motivo?

El traidor movió la cabeza relativamente.

—Pues ¿cuál es?

—Mi señor tiene á Fátima, que le ha amenazado con matarle.

—Bahl! Una mujer...

—Sí; pero una mujer que tiene por hermanos á tres bandidos que la libertarian de don José á la primera señal.

—Entonces ya es diferente—murmuró Rocambole, que continuó mostrándose satisfecho de la determinación tomada por don José.

Después interrogó á Zampa sobre el veneno y el contraveneno de que iba á servirse su amo, y concluyó por decirle:

—Siquieras venderme un poco de caña, te lo pagaré bien.

—Siquiero—dijo Zampa.

—Oh!—exclamó con gran sencillez el hombre de los cabellos amarillos.—Lo hago únicamente por complacer á mi señora. Quedará tan satisfecha al saber que Fátima va á morir, que estoy seguro de que hará un ensayo del veneno en algún animal.

Rocambole dejó ver un billete de dos mil reales que sacó de su cartera, y como a aquella hora no se hallaba don José en casa, subió en su coche sin darse cuenta de Zampa y se hizo conducir á la calle de Ponthieu.

—Ahora—dijo Rocambole cuando tuvo

blancos,—no olvides que mañana te espero aquí, á la misma hora.

—Cómol? Aquí? En casa de mi amo?

—Sí; á las diez y media. Subiré por la escalera interior.

Y se dirigió á la calle de Suresnes para ensayar el contraveneno que debía salvar a Fátima, aprovechándose al efecto de dos perrillos que al intento compró en la calle de Troncha.

Uno de ellos encubrió como herido por un rayo; el otro, que había tomado una porción de los polvos blancos, no experimentó malestar alguno.

El lector sabe ya lo que ocurrió después.

Sin embargo, don José regresó la noche siguiente á la calle de Ponthieu lleno de terror, pues venía de casa de Fátima, donde encontró á esta llena de vida; tanto, que había vuelto á amenazarla con el puñal.

Zampa, creyendo muerta á la jitana, dijo al entrar á su amo:

—Mi señor tiene un corazón de liebre, pues no ha podido soportar la vista del cadáver de su amante.

Pero se engañaba.

—Fátima vive! —le dijo don José.

—Vível—exclamó el bandido estuporoso, repitiendo aquella palabra.—¡Es imposible! Estoy seguro del veneno.

Don José le refirió entonces lo que Fátima le había dicho acerca del uso frecuente que hacía del opio; más él, sin embargo, no era hombre que hiciera caso de razones de esta especie.

Si Fátima vivía, era porque había tomado contraveneno, y Zampa no dudó que la jitana había hecho uso del que él vendió al hombre de la polonesa.

Esto fué para él un rayo de luz.

—Diabol!—pensó —Me habré engañado como un necio, y mi desconocido será tal vez el agente de Fátima?

Y Zampa, estando como las serpientes,

## CAPITULO XXXV

## Nuevo proyecto de asesinato

Zampa ergüíbase á don José con provecho de Rocambole; pero estaba muy distante de conocer los secretos de este, el cual noticiaba días por días los proyectos de su amo.

La vispera de la escena que acabamos de referir, encontró tranquilamente sentado en las Tollerías al hombre de la polonesa y cabellos amarillos, al que instruyó en el plan que don José trataba de realizar aquella noche.

—Hola!—exclamó Rocambole.—Eres tú el proveedor del veneno?

—Sí.

—Y el contraveneno?

—Nunca va lo uno sin lo otro.

El hombre de los cabellos amarillos manifestó una alegría, acercándose a su amo.

—Móvil se engañó torpemente Zampa.

Estaba persuadido de que Rocambole

# ACTUALIDADES-CRONICA TELEGRAMAS

## INFORMACION-GENERAL.

### LA CANCION DE LAS GOTAS

¡Sabéis que dicen las gotas de agua al resbalar pausadamente entre las cortaduras del granito en guinalda de lágrimas? Cantan y dicen: —Somos pequeñas, nada valemos; no realizamos giganteo esfuerzo, ni titánica labor; pero cayendo una tras otra durante días y años y si glos, llegaremos a destrozar la roca... ¡Somos la Constancia!

¡Sabéis que dicen las gotas de agua que, formadas en arco majestuoso, acarician con sonrisa de mil colores a la tierra estremecida y aterrorizada por la tormenta? Cantan y dicen: —Somos pequeñas; nadie nos teme... Pero al hallarnos a su paso el rayo del sol, blanco, in coloro, que arrasta a través de los espacios su monótona marcha, desdobra en nuestro seno sus temores, esparce sus colores y derrama entre las ondas diafanas fantásticas guinaldas de deslumbrante pedrería... ¡Somos el Génio!

¡Sabéis que dicen las gotas de agua al suspenderse en las paredes de la gruta para formar la caprichosa stalactita! Cantan y dicen: —Somos pequeñas... unidas por simpatía irresistible, formamos el artístico colgante; el racimo de perlas, la afilada aguja de alabastro, y decoramos con riquísimo arabesco de irisados cristales las bóvedas del misterioso palacio que en las entrañas de la tierra edificaron las hadas... ¡Somos el Arte!

¡Sabéis que dicen las gotas de agua al deslizarse tembladoras en olas de ternura, de dolor, o de angustia, por las mejillas de la humanidad que siente? Estas no cantan, caílan; pero dicen con su mundo lenguaje, con su elocuente e incomprendido lenguaje: ¡Somos el Alma!

G. MARTÍNEZ SIERRA.

### De nuestra edición de la mañana TELEGRAMAS PUBLICADOS

#### Los estudiantes

Madrid 7, 16 45.

Los estudiantes de Medicina han intentado celebrar una manifestación de protesta contra la detención de un compatriota, que se negó a jurar en el juzgado de instrucción del distrito de la Latina. Fueron fácilmente disueltos por la policía.

#### Senado

Madrid 7, 21 35.

Se hacen varias preguntas acerca de la detención del estudiante de medicina señor Vallina, y con respecto al nombramiento de un consejo privado de S. M. el Rey.

Contestó el marqués de Taverga.

Discretió la reforma del Consejo de Instrucción pública.

#### Congreso

Se dirigen preguntas por los Sres. Moreno y Romero Robledo, aludiendo a la enfermedad que padece el Presidente del Consejo de ministros.

Dicen que es imposible continuar con un gobierno acáscalo.

Prosiguió el debate sobre la cuestión fiduciaria, sin que tuviera interés.

#### Firma de S. M.

Madrid 7, 14 10.

S. M. ha firmado varios decretos del ministerio de Instrucción pública.

Entre ellos, figura uno declarando disuelta la Junta inspectora de las Escuelas de Artes e Industrias.

Otro, nombrando varios tribunales de oposición.

En la firma de Obras públicas, un decreto estableciendo la enseñanza práctica de horticultura y jardinería en el Instituto Agrícola de Alfonso XII.

#### Cábalas y pronósticos

Madrid 7, 14 10.

En los círculos políticos se acentúa la posibilidad de que se forme un gabinete presidido por el señor Montero R. o s, entrando los señores Moret, Canalejas, Puigserver y Weyler.

En este caso, el señor Sagasta sería Presidente del Congreso para recibir el juramento a D. Alfonso XIII.

#### Mejoría

El Presidente del Consejo de Ministros sigue mejorando.

#### Incidente

Madrid 7, 23.

El señor Romero Robledo reproducirá en el Congreso el incidente relacionado con la salud del señor Sagasta.

#### El proyecto fiduciario

La comisión encargada de emitir dictámenes en el proyecto de circulación fiduciaria, se reunió hoy, asistiendo el señor Urzúaiz.

Se tomó el acuerdo unánime de rechazar las enmiendas.

Después, el Sr. Urzúaiz visitó al señor Sagasta.

A la salida, los periodistas le preguntaron al ministro de Hacienda, mostrándose éste reservado.

#### Cena

Anoche cenó el duque de Tetuán en el domicilio del general Weyler.

### La paz en tiempos liberales

Nuestro colega *La Epoca* conmemora el primer aniversario del actual Gobierno con una estadística que responde al título ya familiar a nuestros lectores de «La pacificación de los espíritus».

Enumera *La Epoca* 133 motines, con 34 muertos, 386 heridos y más de 1.100

detenidos. Si esto no es pacificar, que venga quien lo inventó y nos lo diga.

No nos asusta a nosotros el motín por el motín mismo. No vayamos a caer en el disparate de medir la bondad de los gobiernos por el número de motines que soliciten su atención. A menos motines mejor gobierno. Eso, en esa forma, sería un desastre, solo admisible por los que creen reducida la misión del Gobierno a aquellas funciones de policía que, con una regular previsión, bastan para mantener el orden en las calles, sea que aquí se llama orden público para no considerarlo alterado sino cuando unos grupos 6 un vecindario vocifera y spedras.

Adas un gobierno que de veras gobierne tenga necesidad de luchar con los alborotos, tal vez con los motines, que los apetitos a que se quiere poner el freno y los intereses que se deseas someter al supremo jocico de la nación, se cuidarán de provocar; pero ni esos motines responderán como los que *La Epoca* enumera a enfermedades de la colectividad, sino a pasiones de unos pocos, ni se encontrarán como éstos expedito el camino del triunfo en el ambiente general de anarquía que el Sr. Sagasta ha creado desde el poder.

Repasemos las causas de los incidentes que *La Epoca* registra en el cuadro de honor.... al revés, que publica.

Motines anticlericales en Valladolid, Barcelona, La Coruña, Jaén, Palma de Mallorca, San Andrés del Palomar, Vivero, Pampiñeira, Noreña, Valencia, Zaragoza, Madrid, Gijón, Oviedo y Santo Domingo de la Calzada.

Motines provocados por el movimiento obrero en Madrid, Manlleu, Ripoll, Igualada, Torrelodones, Roda, Motril, Valladolid, Mataró, Mecerrey, Valencia, Sevilla, Barcelona, San Sebastián, Cádiz, Sesena, Coslada, San Fernando, Castellón, Reus, Zaragoza y Cartagena.

Motines por regionalismo en Barcelona, Bilbao y San Sebastián.

Motines por consumos en Madrid, Cáceres, Ibáñez, Ugea, Coruña, Lugo, Villa Mayor, Fermoselle, Caspe, Mora de Rubielos, Teruel, Manacor, La Línea, Burgos, Monzón, Orense, Batea, Reus, Villanueva, Ronda y Madridejos.

Motines por provocaciones de la autoridad en Banco de Avila, Ciempozuelos, Villa del Prado, Béjar, Almorchón, Rivas-Vaciamadrid, Villajoyosa, Quesada, Arenys de Mar, Veger, Barcelona, Zaragoza, San Sebastián, Jerez de la Frontera, Castellón, Vinaroz y Aspe.

Motines por indisciplina escolar de Madrid, Barcelona, Valencia, Granada, Santiago, Vitoria, etc.

Motines por atropellos electorales en casi toda España.

Pues bien: ¿qué ha hecho el Gobierno por devanecer ninguna de esas causas, ni siquiera por atenuarlas? ¿Qué remedio

aportado, qué iniciativa ha tenido, con qué hechos ha demostrado, por lo menos, que se da cuenta de su deber y de lo que le rodea, ni en la cuestión anticlerical, ni en la social, ni respecto del impuesto de consumos, ni acerca de la administración local, ni de nada?

Ahí está la enorme, la imperdonable responsabilidad, aquella que sólo el país pagará con este retroceso de un año en el camino de la salvación.

### El proyecto de ley sobre el Banco

Desde el momento en que los firmantes de las enmiendas relativas al proyecto de ley del Banco han logrado llegar a un acuerdo, el problema queda reducido, en su aspecto político y parlamentario, a saber qué actitud adoptará el Sr. Urzúaiz, es decir, a averiguar si se prestará a una transacción, haciendo una vez más el sacrificio de su amor propio, o si, por el contrario, estimara como límite de sus concesiones el dictámen de la Comisión.

Plausible sería considerado desde cierto punto de vista, que el Sr. Urzúaiz cesase de nuevo, facilitando una inteligencia con los firmantes de la enmienda, pues de este modo podría quedar aprobada la ley en brevísimo espacio de tiempo; pero no es nos oculta que alguien podría hacer la objeción de que ese es un sistema muy cómodo de gobernar, sistema que, generalizado, haría imposible las crisis parlamentarias. Mas lo que no persigue la crisis pasarían de buen grado por estas anomalias, con tal de conseguir ver resuelta la cuestión planteada por el ministro de Hacienda.

Amigos del Sr. Urzúaiz dicen—según *La Correspondencia*—que el ministro no mantiene una actitud intransigente, y que, como quiere que su deseo es que el proyecto sea obra nacional, aceptara de la enmienda todo lo que considere admisible y no desvirtúe la parte substancial del dictámen. Si esto es exacto cabría llegar a una inteligencia, y podría llegar a un acuerdo, que, en definitiva, daría por resultado que las Cortes votasen una ley que conservase del proyecto primitivo poco más que el título.

Pero otros amigos del ministro, cuyas opiniones recoge *El Imparcial*, estiman difícil que se llegue a una solución de concordia, pues entienden que la nueva enmienda no responde a los fines del proyecto del ministro, sino que es cosa muy distinta; que hay preceptos de la fórmula que no hace falta consignarlos, y que lo referente a los créditos de Ultramar, sobre no tener relación con el proyecto, pondría ser inconveniente restringirlo en la forma que se propone.

Como el Sr. Urzúaiz se ha encerrado en impenetrable reserva, no podemos saber cuáles de sus amigos están en lo cierto: si los que se muestran intransigentes desde

las columnas de *El Imparcial*, 6 los que pregonan un espíritu de concordia desde las columnas de *La Correspondencia*.

Sean otros si otros los que estén en lo cierto, resta por averiguar la actitud del Sr. Sagasta.

Un periódico de la mañana supone que el presidente hará cuestión de Gabinete la aprobación del proyecto fiduciario, pero en esto hay indudablemente un error.

Cuando tuvo lugar la reunión de las secciones, el Sr. Sagasta, al trabajar de un modo resuelto por el triunfo de los candidatos del Sr. Urzaiz, tuvo buen cuidado de advertir que el proyecto se presentaba con un gran espíritu de concordia, y que se admitirían todas las enmiendas que mejorase a aquél. Después, lo dicen públicamente los hombres más caracterizados de la mayoría, el Sr. Sagasta ha repetido que el proyecto del señor Urzaiz, no entraña una cuestión de Gabinete. Y así debe ser, porque no se comprendería que, si el jefe del Gobierno abrigase el proyecto que le atribuye

*El Imparcial*, no lo hubiese advertido oportunamente a los Sres. Puigcerver, Canalejas, marqués de la Vega de Armijo y demás personajes que combaten la obra del ministro. De todo puede acusarse al Sr. Sagasta menos de torpe para estas cosas, y torpeza enormísima sería el haber dejado que, apareciese dividida la mayoría para salir a última hora con semejante declaración.

Por otra parte, el Sr. Sagasta, no sólo ha de tener en cuenta el estado de la mayoría del Congreso, sino la actitud de los más significados señores ministeriales, que, como los Sres. Montero Ríos, Egurilic, Gutiérn y otros, son francamente opuestos a la obra del Sr. Urzaiz.

## Recepción en la Embajada de España EN SAN PETERSBURGO

(De un corresponsal)

San Petersburgo, 26 de Febrero.— Anteayer se celebró en la Embajada de España la primera recepción oficial organizada por el nuevo representante de S. M., Príncipe Pío de Saboya, y que ha constituido una fiesta brillantísima.

Los salones de la Embajada, instalada en el hotel de la condesa Kleinmichel, se hallaban profusamente iluminados, y adornada con hermosas plantas tropicales la amplia escalera, en la que se hallaban formados en dos filas los criados, vistiendo librea de gala, azul con galones y escudos de plata.

En el gran salón amarillo, de cuyas paredes se destacan magníficos espejos, recibían a los invitados el embajador, que lucía la banda del Aguila Blanca, y su distinguida esposa la marquesa de Castell-Rodrigo, vestida con magnífico traje blanco y ostentando en el pecho el lazo rojo de las damas de la Reina.

A las diez de la noche empezaron a llegar los invitados, cuyo número excedió de mil. A la entrada de cada uno, en la sala de recepción, un ujier de la Embajada anuncia en alta voz su nombre, títulos y categoría.

Acompañaban al embajador los miembros de la Embajada y el cónsul de España, señor Baüer. Los funcionarios de

la Dirección de Ceremonias presentaban al embajador y a su esposa a las personas con derecho de entrada en la corte.

El magnífico gabinete contiguo al salón, igualmente ocupado por los invitados, es un verdadero museo. Sobre sus muros se ven suspendidas armas, vasos y cuadros antiguos.

Entre la concurrencia se encontraban los representantes del Cuerpo diplomático, con excepción de la Embajada de China, que está de duelo; las damas de la Corte y de honor, los miembros del Consejo del Imperio, ministros, senadores, los tutores honorarios, secretarios de Estado, jefes de Administración, ayudantes de S. M. el Emperador y de los Grandes Duques, y casi toda la alta sociedad de San Petersburgo.

Durante la recepción estuvieron abiertos dos esplendidos «buffets», instalados en el salón contiguo al de fiestas y en el gran comedor, cuyos muros están cubiertos de plata de Sajonia y de maravillosas pinturas sobre porcelana.

Terminada la recepción, se sirvió en el comedor pequeño una magnífica cena de 24 cubiertos.

Los Príncipes Pío sentaron a su mesa, artística y sumtuosamente dispuesta, a los embajadores de Italia, Inglaterra y Estados Unidos con sus señoras; los maestros de ceremonias que hicieron la presentación, Príncipe Oroneff, Mr. Eyrehoff y Mr. Gourko; los secretarios de la Embajada, Sres. Du Bois y Galarza; la condesa Serristori, hermana de la Princesa Pío, que con la marquesa Gropallo y el conde Greppi se hospedan en la Embajada, y otras personas.

## NOTICIAS DIVERSAS

Por referirse a un orador muy conocido y admirado en Cádiz, reprodujimos las siguientes líneas que publica *La Epoca*, de Madrid:

«Han terminado en la capilla del Sagrado Corazón de Jesús los ejercicios de Cuaresma que han venido verificándose, en los cuales ha predicado el distinguido sacerdote Padre Oliver.

Las señoras que han asistido a ellos hacen grandes elogios del citado orador. Sencillo, persuasivo, elocuente, habla con gran corrección y demuestra que, aunque alejado del mundo, conoce perfectamente sus errores y sus vicios. Así, como buen conocedor del corazón humano, impresiona el ánimo de las personas que le escuchan, inclinándolas al bien.

Entre los varios sermones que ha predicado mereció principal elogio el que tuvo por tema «Juicio particular». Describiendo elocuentemente la comparecencia del alma ante Dios, impresionó hondamente al auditorio.

Por la cátedra del Sagrado Corazón han pasado notables oradores, como el Padre Coloma, de la Compañía de Jesús, y el Padre Mendiola. Al lado de éstos, el Padre Oliver dejó allí un recuerdo imborrable.»

General sentimiento, ha producido en Cádiz, la prematura muerte de la distin-

guida y joven señora doña Guadalupe el guernikako arbola mereciendo entusiasmo aplausos.

Desde este sitio reiteramos al señor Conte, así como a toda la respetable familia delante, la expresión de nuestro pésame más sincero.

Con éxito, por lo que respecta a la partitura, se ha estrenado en el Teatro Real de Madrid la ópera en un acto del joven maestro español D. Ramón Montilla *Venganza Gitana*, siendo aplaudidos todos los números y mereciendo su autor los honores del proscenio.

En Madrid se ha verificado el enlace del valeroso capitán de Infantería de Marina, don Fernando Colombo y de León, con la señorita doña Camila Baranat Espinosa de los Monteros.

Escriben de la corte:

«Anúnciase el enlace de la linda hija tercera de un grande de España, senador vitalicio, exministro de Estado y jefe de uno de los grupos parlamentarios, con un joven e ilustrado abogado redactor de un importante diario madrileño de la noche y sobrino de un general muy conocido en los círculos madrileños.»

En el Circo-Teatro Gaditano escucharon muchos y grandes aplausos anoche, los artistas que tomaron parte en la obra *El Pan del Pobre*.

Esta noche *Sin cocinera* y *La cabaña de Tom*.

El Cromofotograf, estuvo anoche concurridísimo, siendo muy apaudidos varios cuadros, y gustando extraordinariamente la «Historia de Juana de Arcos», que se anuncia hoy por última vez.

Anoche obtuvo en el Principal, Enrique Díaz, una ovación con la presentación de los gatos y perros amaestrados, así como los notables barristas Sres. Costa y Arriola: este último resulta admirable en su salto mortal que esta noche lo dará otra vez sobre la barra de fuego.

Dicen de Málaga:

El batifono Sr. Tabuyo celebró anoche su beneficio con «Otello».

La figura de Yago tendrá pocos intérpretes tan felices como el artista guipuzcoano; Tabuyo imprime a ese personaje la astucia, maldad, la encarnación viva de los espíritus malos.

No solo se reveló anoche una vez más como actor inimitable, sino que cantó su parte con gran maestría alcanzando repetidas ovaciones.

Cardinali volvió anoche por los laureles perdidos en «Hernani» y se creció en el duelo del segundo acto, luciendo sus hermosas facultades.

Además, repitió la invocación del pasado glorioso, ese himno soberbio que constituye una de las páginas más inspiradoras de Verdi.

La señorita Poidebard, pasó aquejada de vapor calenturiento que, a raíz del «Lohengrin» la apartó de la escena hasta al lecho de «Dardemona» tan delicada, espiritual y fina como siempre.

El beneficiado cantó una romanza francesa con buena escuela, un zorzico y

## De la Cartera de Noticias

### Los puestos del Mercado

En el Ayuntamiento se verificó ayer la segunda subasta de la renta de los puestos del Mercado de la Libertad.

El acto, que fué presidido por el teniente de alcalde Sr. Vilaverde, se declaró desierto por falta de licitadores.

### Alcalde

Estuvo ayer en San Fernando el señor Díaz Rocafull.

### Regresó en el tren último de la tarde, Las procesiones

Lista de las personas que ha facilitado donativos para las procesiones del Santísimo Cristo de la Vera Cruz, Jesús Nazareno y Santísimo Cristo de la Piedad.

Pesetas

Suma anterior. . . . . 906

Sra. Vda. de Barahona, 10; don Sebastián Ayala Pérez Lasso, 5; don Antonio Beasosa, 5; don José L. Rodríguez Marenco, 5; don Manuel Martínez, 5; señora viuda de González San Román, 5; señores Federico Segundo Hermanos, 5; don Tadeo de la Puente, 5; don Antonio de Castro Carrillo, 5; don Miguel Prieto, 5; don Tomás Alonso, 3; don Ramón Roquero, 3; don Guillermo de Paz Casbrera, 3; don Manuel Blanco, 3; don Francisco Rubin de Celis, 3; don Pascual Huelva, 3; don Geraldo de Armijo Segovia, 3; don Antonio Rodríguez de Mesa, 3; don José Gómez Velasco, 3; don Ramón Gutiérrez, 3; don Eduardo Bastardi, 3; don Casimiro González, 3; don Antonio Biondo de la Viesca, 3.

Total, pesetas. . . . . 1.000

Las personas que deseen contribuir para las procesiones pueden entregar los donativos en la Librería Católica, Duque de Tetuán, 8; y en la tienda de D. Adolfo Rendón, Columela, 31.

Continuará.

### Cátedras

Se ha dispuesto se anuncien a través de la catedra de Matemáticas y de Letras del Instituto provincial y técnico de Cádiz.

### Vacante

La Gaceta publica un aviso de la Diputación provincial de Teruel, anunciando la vacante de arquitecto provincial, dotada con el sueldo anual de tres mil pesetas.

Las solicitudes se admiten en el término de treinta días.

### Condenados a muerte

Por la Audiencia de Toledo ha sido condenado a muerte, Raimundo López y Sánchez.

Por la Audiencia de Segovia ha sido también condenado a muerte Julián Martín y Martín.

## Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Función para hoy: Por la compañía ecuestre de D. Enrique Díaz.

TEATRO-COMICO.—El grumete.—El caballo baquetas.—La buena sombra.—La viejecita.

CIRCO TEATRO-GADITANO.—Función para hoy: Sin cocinera.—La cabaña de Tom.

Imprenta de LA DINASTIA



En la actualidad se encuentran organizados los servicios de esta Compañía, en la siguiente forma:

Dos expediciones mensuales á Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

Una expedición mensual á Centro América.

Una expedición mensual al Río de la Plata.

Trece expediciones anuales á Filipinas.

Una expedición mensual á Canarias.

Seis expediciones anuales á Fernando Póo.

156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación á Algeciras y Gibraltar.

Las fechas y escalas de cada servicio se anuncian aparte.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas y familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas en pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirán y encaminarán á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes: En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripol y C.º, Plaza de Palacio-Cádiz; la Delegación de la Compañía Trasatlántica—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol 13—Santander: Sres. Hijos de Ángel Pérez y C.º—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica-Vigo: D. Antonio López de Neira—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos—Valencia: Señores Dart y C.º—Málaga: D. Antonio Duarte.

## BASES DE LA PUBLICACION

DE

## La Correspondencia de España con la de Cádiz

SE SUSCRIBE ROSARIO Y B. DIEGO DE CADIZ

El precio de las dos: el de solo "La Correspondencia de España"

"La Correspondencia de España" uno de los periódicos más importantes y demás antigüedad no deja de publicarse ningún día en el año ni aún los más clásicos por sus fiestas.

Cuenta con ilustradísimos redactores que á diario se ocupan de cuantos asuntos sean de actualidad y que con competencia é imparcialmente desenvuelven los temas que con el mayor criterio aparecen constantemente en el periódico.

## NOTICIAS Y RESENAS

La información diaria de "La Correspondencia de España" nada deja que desear al lector y es especialidad del periódico el no omitir ni una noticia que merezca ser conocida del público: á este objeto cuenta con activos y conocidos reporteros que frecuentan los centros oficiales y particulares.

## SECCION TELEGRÁFICA

El periódico publica extensísimo y acreditado servicio telegráfico para lo cual tiene corresponsales en todas las principales poblaciones de España y en los principales puntos del extranjero.

## NOVELAS

Uno de los alicientes de "La Correspondencia de España" es la publicación de las novelas que de antiguo se leen en la sección destinada al efecto.

La Empresa del periódico tiene especial cuidado en adquirir novelas escogidas que por ser á cada cual más interesante despierta en el lector el deseo de continuar su lectura hasta conocer el desenvolvimiento de la obra.

## Imprenta de D. Gonzalo Cerón, Rosario y B. Diego de Cádiz

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos como facturas para establecimientos, papel comercial, con membretes y sobres para las Casas de Comercio, y esquelas de defunción. Se realizan rotulados en tamaños corrientes y en dimensiones más prolongadas, útiles para establecimientos más grandes.

Los autores y editores de obras encontrarán en estos talleres para la reimpresión de ellas precios verdaderamente económicos y el mayor esmero para el lucimiento del trabajo.

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

El señalado á "La Correspondencia de España" en unión con la de Cádiz, que publica un estenso servicio telegráfico y dà cuenta de cuantos sucesos se hayan sabido en la capital es el fijado en Cádiz solamente para el periódico primeramente citado, 2 pesetas al mes.

## PUNTO DE SUSCRIPCION

Cuantos deseen se les sirva "La Correspondencia" seguirán su aviso en la calle de Rosario y Beato Diego de Cádiz, y puntualmente por las noches, acabado de llegar el correo les será remitida.

## SERVICIO DE LA IMPRENTA

En los talleres de esta imprenta, hace treinta años fundados dedicándose exclusivamente para cuantos trabajos se les encargue fundiciones y titulares completamente nuevas y que no invierte en la confección de los periódicos diarios, por la especialidad con que hay que llevar á cabo la formación de ellos.

LAS TARJETAS DE VISITA se imprimen en la clase de cartulina que se deseen y en los tamaños corrientes ó especiales que guste la persona que las encarguen.

HAY SURTIDO EN RECIBOS para cobros de fincas, impreso y en blanco el punto donde hay que hacerse la cobranza y el precio varía según clase de papel siendo los más arreglados á 40 céntimos cada ciento.

SE ENCUENTRAN A LA VENTA fós de vida para los habitados de clases pasivas, arreglándose el precio de ellas si se toman en cantidades de alguna consideración.

HAY IMPRESOS, partes de fondas y casas de huéspedes con arreglo al modelo exigido por el Gobierno. Listas de embarque por el Ferrocarril y por los vapores. Hojas de Estadística criminal y partes de nacimientos y defunciones á los juzgados municipales.

DOCUMENTACIONES.—Existen modelaciones con arreglo á los formularios exigidos por el Gobierno para todas las dependencias provinciales y de los municipios, encuadrándose impresos y destinados para la venta diferentes trabajos de oficinas militares.

## PUBLICIDAD ECONÓMICA

Nuestro periódico tiene establecida una tarifa de precios muy arreglada, admitiéndose contratos por anualidades para la publicidad de específicos tanto nacionales como extranjeros.

A cada anunciador de fuera de Cádiz le remite un ejemplar por cada inserción que se haya verificado, haciéndose el envío en fin de cada mes.

## INCREIBLE VERDAD

Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, cuyo valor supera siempre á su coste. Objetos de oro de ley garantizados, con hermosísimos brillantes, únicamente perfectos, de más valor por su constante esplendor y limpieza que los verdaderos. Descomposición de luz, dureza, lapidación perfecta, imitación maravillosa.

## 5.000 PESETAS

se regalan á quien distinga estos brillantes ALASKA de los legítimos.

Anillo para caballero, oro y brillante	50 pesetas
Idem para id., brillante muy grueso.	100 ▷
Alfiler, id. id.	25 ▷
Anillo para señora ó señorita, id. id.	25 ▷
Pendientes (par) para señorita, id. id.	25 ▷
Idem para señora, id. id.	50 ▷
Idem para id. (brillantes gruesos)	100 ▷
Idem para niños (verdadero regalo)	25 ▷

Se envían franco de todo gasto, por correo, en cajitas certificadas y declarada mercancía para toda España é Islas.

No se servirá ningún pedido que no venga acompañado de su importe en billetes del Banco de España, en carta certificada ó valor declarado.

Envíese la medida de los anillos, tomándola con un hilo alrededor del dedo. No se hacen descuentos. No se conceden representaciones ni se envían catálogos, dibujos ni maestras.

A todo comprador que no se conforme con la mercancía se le devolverá inmediatamente su importe. Dirigirse al representante general y único de la Sociedad «Oro y Brillantes», AM: ALASKA G. A. BUYAS, Corso Romana, 18, Milán (Italia).